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CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DE SÃO 2 

BERNARDO DO CAMPO 3 
 4 
 5 

ATA CMDCA 787ª RO 6 

Aos vinte e seis dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, realizou-se de modo presencial a 7 

reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescentes. Estiveram 8 

presentes os seguintes Conselheiros: Silvia de Araújo Donnini, Simone Alves da Silva, Everton 9 

Marcello C. B. de Vasconcelos, Sebastião Domingos da S. Filho, Carlos Eduardo de Oliveira Rocha, 10 

Ércule Alfredo Notte, Abgair Maria L. Oliveira, Leila Dalila Gomes de Souza, Tatiana Mariana C. de 11 

Freitas, Nayara Beloite Maia, Maria de Fátima Sanchez, Neide dos Santos Brentegani, Vera Lúcia de 12 

Oliveira, Almiro Ferreira da Silva Júnior,  Anderson Lopes Menezes, Josenildo Luiz Gonzaga,  Ricardo 13 

Paes de Carvalho Inácio, Paula Francinete Lopes Costa, Vera Lúcia de Oliveira; como 14 

convidados/observadores: Ana Carolina da Silva, Ellen de Cássia, Luana, Maria Rita Alencar, 15 

Claudete Thomaz Alves, Aldeci Pereira S. Santos, Eliseu de Souza Pereira, Marcia Urso, Janaina 16 

Lopes, Célia Marina Santos, Eufrazina Mesquita dos Santos, Cícera Samara Santos Silva, Jaqueline 17 

Mendes Miranda, Vivian C. Torres, Micheli Ap. G.S. Silva, Mariza Sousa Pereira, Fernanda G. Duarte, 18 

Cleide, Maria de Jesus, Joseidas de Freitas, Ana Paula da Mota Borges, Roberta Alonso Nunes. 1) 19 

Abertura: Na abertura da reunião às 9h12 minutos a Sra. Silvia de Araújo Donnini , Coordenadora do 20 

CMDCA cumprimenta a todos os presentes e solicita a chamada para verificação do quórum para 21 

início da reunião. A Sra. Mônica secretária executiva informa que temos quórum de 13 conselheiros 22 

do CMDCA. Passa-se para a o item: 2) Justificativa de ausência de conselheiros: São apresentadas 23 

as justificativas de ausência dos seguintes conselheiros: Geraldo Reple,  Júlia Benício, João Abukater 24 

Neto,  Matheus Basilone P.Teixeira Ferreira, Carlos Alberto Garcia Romero Ingrid Ribeiro, Luayra 25 

Cristina V. Nascimento, Roseli Ortega (compromisso profissional), Érica Alessandra de Santana 26 

Colasso e Ariane Bravin (licença saúde),as justificativas devem ser enviadas ao e-mail para a 27 

secretaria executiva do CMDCA para que ela possa então fazer as devidas anotações, justificadas 28 

as ausências. A Sra. Silvia pergunta ao pleno se podemos votar as justificativas de ausência e 29 

também a supressão da leitura da ata bem como , enviada de acordo com o regimento do Conselho, 30 

o envio das atas aos Conselheiros com antecedência, e podemos de acordo com o regimento realizar 31 

a supressão da leitura das atas conforme Resolução CMDCA nº 496/ 21, que dispõem sobre o 32 

Regimento Interno do Conselho Municipal dos direitos da Criança e Adolescente de São Bernardo 33 

do Campo CMDCA/SBC art.17 as sessões plenárias serão Ordinária ou Extraordinária da seguinte 34 

forma a pauta da Reunião Ordinária deverão ser encaminhadas para o endereço eletrônico  de todos 35 

os conselheiros com antecedência no mínimo de sete dias acompanhada de ATAS e serão aprovadas 36 

em plenárias, no parágrafo 8º a supressão das leitura  das atas das sessões plenárias anteriores em 37 

caminha no prazo previsto do parágrafo 3º deste dispositivos poderá ser deliberada por maioria 38 

simples dos presentes, ressalvadas o direito a apresentação  de destaques. Portanto, esta mesa 39 
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avoca este parágrafo do regimento e solicita a secretaria executiva para fazer a aprovação na mesma 40 

votação, se todos concordam e se temos algum destaque na ata 785ª RO. A Sra. Mônica informa 41 

que a Sra. Ingrid enviou por e-mail um destaque na página 4 na linha 131, para um ajuste, onde 42 

estava escrito “Irmã Palminha” leia-se “Irmão Palminha”, passou-se para a votação.  Foram 43 

aprovadas por 14 votos a justificativa de ausências, a supressão da leitura da ata e a ata 785ª R.O.  44 

Próximo item da pauta: Informes: A Sra. Silvia da continuidade a reunião: 4.1) Reunião Extraordinária 45 

– 03/07/2024 – Aprovação do Projeto para Edital Itaú; 4.2) Comunicado de Denúncia referente à 46 

prática institucional em desacordo com a lei. Foi realizado os encaminhamentos e foram articulados 47 

com o Núcleo Protege, articulado com o Conselho Tutelar e foi encaminhado ao CMDCA, não iremos 48 

realizar a leitura pois é um caso de criança e está em segredo de justiça, mas nos foi informado que 49 

o agressor foi detido. É realizada a leitura do item 4.3) Resposta da SAS ao Ofício nº 66/2024 do 50 

CMDCA / banco de dados SIPIA; 4.4) E-mail da empresa oferecendo vaga de menor aprendiz / 51 

Fontanezi Tools e Guitar; A Sra. Silvia esclarece que já enviamos para as OSC’s o e-mail e que esse é 52 

um trabalho que nós queremos fortalecer, que os empresários possam ter no CMDCA um espaço de 53 

divulgação das vagas para os aprendizes e esperamos intensificar essa área de atendimento ao 54 

público do CMDCA. 4.5) Denúncia de estoque de alimentos/carne de modo inadequado. Houve uma 55 

denúncia via telefone e por e-mail, e foi solicitada a Secretaria de Educação para a averiguação da 56 

denúncia. Foi realizada a leitura ao pleno do documento com a resposta da Secretaria de Educação 57 

com o memorial as fotos do local e que não foram constatadas irregularidades. A Sra. Silvia ressalta 58 

que a cada denúncia que entra no CMDCA agora estamos encaminhando desta forma as referidas 59 

pastas e as pastas interessadas e solicitamos que haja a apuração, e estamos num momento de fake 60 

News e acusações por partes múltiplas e nada melhor que apuração e averiguação e será estabelecido 61 

uma comissão interna ou múltipla ou com outra pasta e trazer aqui a todos vocês. 4.6) Prêmio: 62 

Programa Prefeitas e Prefeitos Amigos da Criança ABRINQ. A Sra. Silvia informa que a gestão do nosso 63 

Prefeito Orlando Morando foi premiada pela Fundação ABRINQ dentre mais de mil inscrições 64 

municipais, cem prefeituras receberam a chancela, houve esse grande reconhecimento que a gestão 65 

2021/2024 chancelada que responde a todos os critérios e foi reconhecida e recebeu a premiação. A 66 

Sra. Silvia pergunta se tem alguma colocação. O Sr. Josenildo coloca que tem critérios específicos da 67 

Fundação ABRINQ, mas que nesse período tivemos alguns retrocessos, os serviços da atenção básica, 68 

o Peat que não retornou, algumas questões de territórios, há autonomia institucional da ABRINQ e 69 

deixar aqui esse manifesto. A Sra. Silvia coloca que toma a liberdade de fazer um contraponto, pois 70 

essa questão também foi avaliada no prêmio, e é importante deixar disponível e é público toda a 71 

documentação dessa premiação e inclusive as políticas descontinuadas foram avaliadas, e em que 72 
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pese a sua colocação. E há o reconhecimento e entende esse prêmio e é um avanço, uma conquista 73 

e inclusive a Fundação Criança tentou fazer essa organização para ser validada dentro dos critérios, 74 

mas não foi aprovada.  4.7) Chamamento Público da SAS - Edital n° 005. A Sra. Silvia ressalta que já 75 

foi publicado no Notícias do Município, e está em andamento cumprindo os ritos e os prazos, e 76 

gostaria de cumprimentar todos os conselheiros que trabalharam com afinco para que esse Edital 77 

fosse publicado, e tivéssemos esse marco histórico no financiamento. 4.8) Termo de referência sobre 78 

o SIPIA. Houve a contribuição da Comissão Jurídica para a apresentação desse documento para 79 

contratar uma empresa especializada em consultoria e suporte para a formação dos Conselheiros 80 

Tutelares do SIPIA, sendo assim faz um agradecimento a Comissão Jurídica, e será aberto o processo 81 

de contratação para a formação por meio da Secretaria de Assistência Social, e iremos informando o 82 

status no decorrer das etapas. 4.9) Comissão do Processo Eleitoral da Sociedade Civil. A Sra. Simone 83 

faz as considerações e explica que realizaram a reunião no dia 21/06/2024, na última sexta-feira e 84 

estão com dificuldade de Conselheiros para a participação da Comissão Eleitoral e ficou três 85 

Conselheiros à disposição, e coloca que ficou com dúvida e pede para o Conselheiro Sr. Anderson se 86 

é ele ou o Sr. Josenildo. Ele explica que ficou ele, o Sr. Josenildo, a Sra. Vera e Sra. Ariane, que ficariam 87 

três Conselheiros. A Sra. Simone explica que as instituições que já tem dois mandatos não podem se 88 

candidatar novamente pela Resolução e temos três instituições: Ficar de Bem, Irmão Palminha e IAM. 89 

O Sr. Anderson acrescenta que não pode participar a não ser que não tenham as dez instituições. A 90 

Sra. Silvia dá uma sugestão de apresentar uma síntese da reunião que foi só da sociedade civil. A Sra. 91 

Simone explica que houve a reunião e para a montagem da Comissão e das dez instituições só três 92 

não podem concorrer, e ficaram só três instituições. Tem duas a do Sr. Anderson e da Sra. Vera que 93 

não tem interesse em participar do segundo mandato e a da Sra. Ariane.  A Sra. Simone solicita que 94 

conste em ata que a Sra. Ariane da Ficar de Bem vai participar da Comissão da Eleição da Sociedade 95 

Civil desde que não haja prejuízo caso eles possam participar da eleição na sua prerrogativa do seu 96 

direito, caso não tenham os dez inscritos e quem está no segundo mandato pode se inscrever, que é 97 

o caso da IAM e Irmão Palminha e que vão se inscrever mesmo sabendo se não vão poder participar. 98 

E serão passados os nomes dos três representantes para a sociedade civil para dar andamento. A Sra. 99 

Silvia acrescenta que se estabeleça o cronograma, e que seja uma prerrogativa para todas as 100 

entidades o direito a participação caso não tenham as dez instituições.   4.10) Status Parecer da 101 

Comissão de Registro e Técnica visita sobre denúncia Ficar de Bem.  A Sra. Silvia faz a leitura sobre o 102 

parecer da resposta da visita para apuração da denúncia realizada ao CMDCA realizada pela Sra. Ingrid 103 

e Sra. Maria de Fátima da Comissão de Registro e Técnica. A Sra. Maria de Fátima relata que durante 104 
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a visita foi constatado um ambiente confortável, e eles não negam os acontecimentos. A Promotoria 105 

é notificada e sempre realiza visitas. E que no período que estiveram não foi percebido nada que 106 

justificasse a denúncia e pela segurança que foram atendidos e reforçaram a importância da 107 

comunicação entre os funcionários. O Sr. Josenildo reforça que não deve ser só a comunicação, mas 108 

verificar a formação e perfil dos profissionais. A Sra. Fátima explica que foram abordados a questão 109 

dos treinamentos também com a instituição. 4.11) Status Ofício do TJ – Encaminhado para a CCIA. A 110 

Sra. Silvia explica que foi encaminhado para a CCIA e se houver alguma dúvida de algum conselheiro 111 

dos status dos processos podem realizar a consulta a secretaria executiva do CMDCA. 4.12) 112 

Divulgação Seminário de Cuidados Alternativos que foi encaminhado pelo CMDCA de Diadema. 4.13) 113 

Formação para Comissão de Registro e Técnica (presencial) em 03/07/2024 com a Sra. Alessandra 114 

Vidal após a Reunião Extraordinária. A Sra. Silvia faz as considerações sobre essa formação para a 115 

Comissão de registro e Técnica que fez essa solicitação e que tem se empenhado em manter os 116 

processos atualizados e primar pela melhoria dos processos internos registros e protocolos, foi 117 

solicitada a SAS e marcada nessa data, e entende que fica aberta esse momento formativo para todos 118 

os Conselheiros do CMDCA e em especial para a atual Comissão de Registro e Técnica após a Reunião 119 

Extraordinária. A Sra. Silvia pergunta se alguém tem alguma colocação. A Sra. Vera pergunta qual o 120 

horário de término. O Sr. Ércule acrescenta que dependerá das perguntas, mas que no máximo uma 121 

hora.  A Sra. Simone acrescenta que a Reunião Extraordinária será com a duração de no máximo uma 122 

hora, por isso que não foi enviado. A Sra. Silvia propõe como sugestão das 9h às 10h a Reunião 123 

Extraordinária e das 10h às 12h a formação para os Conselheiros. Dando prosseguimento a pauta 124 

passamos para as Deliberações das Propostas da Mesa Coordenadora: 5.1) Comissão Jurídico 125 

Financeira - substituição de membro pela Sociedade Civil. O Sr. Carlos da Comissão Jurídico explica 126 

que com demanda grande de trabalho, e tiveram membros que não compareceram e não justificaram 127 

e é necessária à sua substituição. A Sra. Silvia acrescenta que esse assunto já foi apresentado em 128 

outra reunião, e a sociedade civil informar a indicação do nome do representante da sociedade civil 129 

para a Comissão Jurídico Financeira, e que até dia 28/06/2024 ás 16 horas a sociedade civil se reúna 130 

e possa fazer a substituição de membro. 5.2) Comissão especial de trabalho para visitas em casos 131 

urgentes e/ou denúncia (nomes). A Sra. Silvia traz a proposta da Mesa Coordenadora de criarmos 132 

uma comissão para casos de denúncia urgentes e indicar os nomes do poder público e da sociedade 133 

civil para termos essa Comissão para que possam ser acionados, dois membros da sociedade civil e 134 

dois do poder público, e solicita se gostariam de colocar alguma proposta. A Sra. Maria de Fátima 135 

apresenta como sugestão de quando surgir alguma denúncia, indicar no momento de imediato com 136 
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a celeridade e responsabilidade, pois as vezes naquele momento a pessoa que foi fixada não possa 137 

participar. O Sr. Everton acrescenta como sugestão que como já temos as Comissões, 138 

preferencialmente a Mesa Coordenadora aciona dois membros de cada Comissão e as Comissões 139 

indicam. A Sra. Silvia coloca que em casos de demandas advindas de denúncias ou de natureza difusa, 140 

a Mesa Coordenadora aciona as Comissões permanentes de Registro e Técnica e Jurídico e Financeira 141 

a fim delas haver a indicação de membros que possam compor comissão específica para apuração 142 

em três dias úteis. Passou-se para a aprovação da proposta. Foi aprovada por 16 votos a proposta. 143 

Na sequência da pauta o item 5.3) Comissão de Registro e Técnica. Deliberações sobre entidades 144 

analisadas no decorrer do mês com pedidos de renovação de registro. A Sra. Tatiana Coordenadora 145 

da Comissão de Registro faz a apresentação do parecer favorável da Comissão após análise da 146 

documentação e atestação da visita do Conselho Tutelar, para a Osc Progredir Infinito. Em seguida 147 

foi posto em votação e foi aprovada por 16 votos. A próxima OSC Criança Vida Nova, a representante 148 

Sra. Elen está presente e faz a apresentação das atividades para faixa etária de 06 a 15 anos, e após 149 

análise da documentação e atestação da visita do Conselho Tutelar.  Em seguida foi posto em votação 150 

e foi aprovada por 16 votos. A próxima Osc é a Fraternitas de SBC, e a representante Sra. Maria está 151 

presente e explica que atendem no território 1 e 5 e os bairros compreendidos na faixa etária de 07 152 

a 15 anos. Foi analisada a documentação e atestação do Conselho Tutelar e a Comissão de Registro e 153 

Técnica emite parecer favorável.  Em seguida foi posto em votação e foi aprovada por 16 votos. A 154 

próxima OSC a Associação São Luiz que atende a faixa etária de 0 a 16 anos, no momento não tem 155 

representante presente na reunião e a Comissão de Registro e Técnica emite parecer favorável. Em 156 

seguida foi posto em votação e foi aprovada por 16 votos. Na sequência temos duas solicitações de 157 

registro novo: a primeira Esporte Clube Cantareira, temos a representante a Sra. Ana Paula que 158 

cumprimenta os presentes. A Sra. Tatiana coloca que durante a visita realizada pela Comissão não foi 159 

possível identificar o atendimento e por isso emitiram o parecer pelo indeferimento. A Sra. Ana Paula 160 

da OSC explica que no dia da visita, nesse específico não conseguiram estar lá. A Sra. Silvia faz uma 161 

consideração de quando a Comissão de Registro encontra alguma questão que não responde 162 

plenamente ao plano de trabalho, que não se ofereça o registro imediatamente, mas que deixe para 163 

o interessado o relatório, para que possa na sua entidade avaliar, ver os pontos. Pois a chancela do 164 

CMDCA requer todo esse protocolo de verificação, o Conselho Tutelar trabalha em conjunto, estamos 165 

fazendo o serviço com bastante rigor ao detalhamento técnico e a entrada de uma nova entidade é 166 

sempre muito bem vinda mas é importante que se cumpram plenamente os requisitos, e não entenda 167 

esse momento como derradeiro e sim como melhoria de processo para que possa avançar e 168 
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submetendo a Registro Técnica e certamente não está ligada só a não estar na entidade e sim a mais 169 

conteúdo. Esse Conselho faz questão de apoiar, orientar e que novas entidades estejam sempre 170 

requisitando e as primeiras vezes são um tanto quanto complexas. O Sr. Anderson Conselheiro 171 

destaca que no parecer não foi uma única visita, mas tem outros elementos quanto a estrutura, dia 172 

específico. E a Sra. Silvia explica que a Comissão tem a paridade, e a OSC tem direito ao recurso. A 173 

Sra. Tatiana explica que realizamos as orientações e se colocam a disposição para esclarecimentos e 174 

nesse momento a Comissão coloca o parecer pelo indeferimento do pedido. A Sra. Simone esclarece 175 

que alguns atendimentos das OSCs só acontecem aos sábados e a Comissão vem se organizando para 176 

as visitas nos dias do atendimento inclusive aos sábados e fizeram três visitas no sábado nos últimos 177 

15 dias. Em seguida foi posto em votação. O pedido foi indeferido por 16 votos. A próxima OSC é 178 

Associação Cultural para o Desenvolvimento Educacional Unindo Forças, a representante Sra. Vivian 179 

e estão com atendimento no Bairro Alvarenga e para ampliação do trabalho na área do 180 

fortalecimento de vínculos, e fazemos algumas ações específicas e é um trabalho que está começando 181 

agora, e está em reforma e no dia da visita não tínhamos alguém no atendimento. A Sra. Tatiana 182 

explica que no dia da visita a Comissão não conseguiu identificar o atendimento, e no momento é o 183 

parecer pelo indeferimento do pedido de registro, e podem recorrer, a Comissão está a disposição 184 

para orientações e esclarecimentos. A Sra. Silvia acrescenta que temos um cuidado com os 185 

indeferimentos para não desestimular. Mas é o nosso papel oferecer a orientação, e conversar com 186 

os mais experientes sobre o plano de trabalho, organização de horário, manutenção, modelos de 187 

gestão de voluntariado, e nos colocar a disposição de vocês e todos aqui em algum momento 188 

passaram por isso, e busquem por aprimoramento, montem os memoriais e que possam receber a 189 

chancela, e agradecemos a presença de vocês, pois ouvir um não, não é fácil. E citando o Professor 190 

Lino de Macedo “que o erro é um acerto provisório”. Em seguida foi posto em votação. O pedido foi 191 

indeferido por 16 votos. A Sra. Tatiana agradece a todos. A Sra. Silvia pergunta se há alguma 192 

consideração, não havendo agradece a todos os presentes. Encerramento: Não havendo mais nada 193 

a ser tratado, a Sra. Silvia de Araújo Donnini dá por encerrada a reunião às 10 horas 34 minutos. 194 

Secretária Executiva do CMDCA secretaria esta reunião, sendo a Ata lavrada pela Sra. Monica 195 

Carafa Lira, a qual assina juntamente com a Sra. Silvia de Araújo Donnini, Coordenadora do 196 

CMDCA/SBC e com Sra. Leila Dalila Gomes de Souza, primeira secretária do CMDCA/SBC. 197 


